

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCION
En toda España. . . . 1 peseta al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. . . . 0'50 cts. línea
En 4.ª 0'10 . . .

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA
POLO DE MEDINA, 2.
TODO SUSCRIPTOR
que comience la suscripción desde el
día 15 en adelante
de cada mes, lo recibirá gratis hasta
el día 1.º del mes siguiente.

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICION DE LA TARDE

ATRASADO, DIEZ CENTS.

El imperio de la razón

No podía ser de otra manera.
Cuando se vive fuera de la legalidad no pueden menos de sobrevenir los contratiempos.
Los catalanes que olvidaron el cariño y el respeto que a las leyes son debidos y que llevaron su desamor a la Patria hasta el punto de turbar la pública tranquilidad, tan necesaria para el triunfo de nuestras armas, han sufrido los rigores de la ley y la execración de todos los españoles.

De aquí, que el rigor desplegado por el Gobierno, los procedimientos energicos de las autoridades militares de Barcelona, hayan satisfecho unánimemente hasta a los más declarados adversarios, no ya del Gobierno, sino de la Monarquía.

Las declaraciones de los concejales republicanos Aguilera y Arjona son fieles y acabados reflejos de lo que acabamos de exponer.

«El Correo» pone en boca del primero frases de elevado patriotismo, diciendo que en las circunstancias presentes se ayude eficazmente al Gobierno y a la Monarquía hasta que termine los actos sediciosos y las operaciones de nuestras tropas en Melilla.

«Antes que republicano, ha dicho, soy español y si mi opinión no es aceptada, mi acta de concejal está a disposición de mis electores.»

La Prensa, aunque tardamente alguna, ha comprendido su deber, y compenetrada de que ir contra el Gobierno en los momentos actuales, es ir contra los sagrados intereses de la Patria, ha dado de mano a las renillas y resquemores de los pasados días, y se ha inspirado en el más alto patriotismo.

Las clases acomodadas y sensatas de Barcelona han secundado el movimiento de protesta contra el antipatriotismo de esos degenerados y en todas partes se notan los benéficos efectos de esa reacción de los espíritus, trabajando todos por la tranquilidad interior y por el imperio de la razón.

Hablando con el Ministro de la Gobernación

Al recibir ayer tarde a los periodistas, el ministro de la Gobernación manifestó que, al suscribir las garantías, no existe el menor propósito de producir dificultades a la Prensa, que de manera tan digna ha demostrado hoy como sabe acomodarse a las circunstancias. No habrá, pues, previa censura, que causa molestias: el ministro tenía en el patriotismo y en la seriedad de juicio de todos.

La situación, naturalmente, obliga a los periódicos a ser más prudentes al recoger sus informaciones, evitando la publicación de noticias no comprobadas debidamente.

El Sr. La Cierva espera que los periódicos cumplirán sus deberes. El, por su parte, cumplirá severamente los suyos; pues si fué siempre tolerante para los ataques dirigidos a su persona, no lo será para los ataques a la Patria y al Ejército, ni para nada que pueda contribuir a la depresión del espíritu público.

«En cuanto a la justificación de

la medida adoptada (la suspensión de garantías)—añadió el ministro,—nadie podrá dudar de la razón que asiste al Gobierno. En circunstancias difíciles para la Nación, toda energía es poca.»

Respondiendo a preguntas de un compañero, dijo el Sr. La Cierva que no consideraba inverosímil que lo ocurrido en Barcelona fuese un ensayo, apoyado por elementos internacionales, enemigos de la Sociedad constituida para evitar las guerras.

Tal ensayo, si lo era, ha resultado un fracaso, siendo silbado: silbado por las balas.

En estos temperamentos de energía está dispuesto a perdonar el Gobierno, aplastando a los enemigos de la Patria y de la Humanidad, y combatiéndolos a sangre y fuego.

DESDE LA SIERRA VETERANOS DE OTRAS GUERRAS

Antón el Sordo es un vecino de Aljezares, de edad avanzada, con una perleja que ni un mal cigarrillo puede llevarse a la boca, del continuo balbuceo de manos y cabeza.

El vejete Anton es uno de los veteranos de la guerra de Africa que hizo toda la campaña a las órdenes del valiente general Prim y que no se cansó de gatear por cerros y descarrar tiros a este quiero y a este no quiero, por todos los sitios donde con más ardor se defendió la integridad de la Patria.

Hay que oírle hablar para conocer el concepto que del sentimiento patrio se tenía en aquellos tiempos. —Mire Vd., dice, en vez de alborotos, cuando la otra guerra, iban las músicas entonando alegres sonatas por las calles y se cantaban estas estrofas llenas de espíritu bélico, canciones que salían con orgullo de protesta de los pechos de todos los corazones y que enardecían la sangre.

Con tu asunto Patriotas Viven cubra y guía al guerrero español; como Madre defiende a tus hijos del anzax agareno traidor.

Guerra, guerra al sudzefricano; guerra, guerra al infiel marroquí, que el honor de la Patria ha ultrajado; guerra, guerra; vencer ó morir.

Y marchaban roncando los hombres de tanto cantar; ahogándose la rabia, enardecidos por el amor a España, la madre immaculada que ordas salvajes intentaban arrollar, sin contar con que eran murallas coronadas de cañones los pechos de cada español.

Fuimos todos a la guerra, seguía diciendo el tío Antón, dejándonos a nuestras madres y a nuestras esposas el bien con lágrimas con la satisfacción en sus almas de que íbamos a cumplir una sagrada obligación que la otra Madre cariñosa nos reclamaba.

Estuvo en la toma de Sierra Bullones que es donde perdimos las mochilas.

Recuerdo, como si ahora mismo estuviera en ella, aquella acción memorable, en la que Prim reveló una vez más sus envidiables tácticas y bravura. La tarde anterior hicimos diversos ataques a la infantería y la caballería, y a hora bien avanzada, nos dejamos las mochilas y las tiendas en el campamento para ir más ligeros, y sin casi respirar, sin fumar nadie y haciendo el menor ruido posible, empezamos a dar la vuelta a la sierra con objeto de cogerlos descuidados por

detrás. Así ocurrió, en efecto, de madrugada caíamos sobre ellos como leones y en pocos momentos hicimos la gran mortandad.

Pero ellos se despeñaban en la huida, escapando muchos de nuestras garras. Aquellos perros, una vez pasado el primer momento, quisieron tomar alguna venganza y se llevaron del campamento todas las mochilas y la bandera del Regimiento de Iberia. Cuando Prim se dió cuenta de lo que había ocurrido, nos dijo, erguido, con la fiereza del león: «Soldados, en aquel campo está vuestra honor; hay que recuperarla, aunque todos perezcamos.» Y íbamos, vaya si íbamos; con nuestro general a la cabeza:

Había que ver a Prim a su llegada al campamento; parecía una fiera revolviéndose y tumbando hombres. Descubrió nuestra bandera que ya no era más que el asta y un trozo de trapo agujereado. La llevaba un morazo muy grandote. Verlo el general y arrojarse sobre él como un rayo, fué cuestión de un momento. Lucharon largo rato porque el morito no era así cualquier cosa; Prim resoltó herido en un dedo; pero él se llevó la bandera como trofeo.

Las mochilas, continúa el tío Antón, estaban todas estroceadas. Ná de lo que llevaba antes les quedaba. Los perros negros se lo habían repartido todo.

La toma de Tetuán la recuerda perfectamente. ¡Ya lo creas! estaban ellos frente al cerco. Los moros tenían sus cañones, que, aunque malos, enviaban la suya.

Una vez nos enviaron, dice, tal lluvia de balas de cañón, que al pasar sobre nosotros, el instinto natural nos hizo inclinar las cabezas. Cuando Prim vió esto, con su impetu natural y con una ironía sin límites, nos dijo: «¡Tanto honor! tienen las balas de los moros, que hay que hacerles la cortea! ¿Quién te vuelva a hacer, caro habrá de pagarlo.» Y ya no nos acordamos más de las inclinaciones de cabeza.

Tetuán no se podía tomar de cualquier manera.

Aquellos perros no presentaban blanco alguno. Mandaban diluir de balas, pero a ellos no se les veía. Recuerda perfectamente un hecho de gran mérito y que fué el que decidió el combate.

Hallábase en funciones la artillería; de pronto un teniente de esta arma rasó al sargento é individuos y dirigiéndose al general dijo: mi general, me comprometo a hacer volar los dos polvorines que hay en la plaza y si tardas el día paró. Dos disparos fueron lo suficiente para que volara los dos polvorines. Prim abrazó al teniente, mientras que el grito de ¡Viva España! se alzaba con más ardor y la vanguardia penetraba peleando a bayonetas limpio con los salvajes defensores de la plaza.

Quisieron tomar por asalto una fuesa constituida en fortaleza y los abundados lucharon por ser cada uno de ellos el primero en colocar nuestra insignia en lo alto. El abanderado del regimiento del tío Antón, era todo un buen mozo, franco, leal y sin temor a las balas, era el que se aproximaba más. Ya se acercaba cuando un balazo le tendió en tierra matándole. Mi sargento y yo, dice el tío Antón, fuimos los primeros en acercarnos a él. No nos pudo decir más que estas palabras, las últimas de su vida: Mi madre... Decidla que muero pensando en ella... Dada un beso; tomado. Y medio muerto se incorporó dándonos un beso que parecía un mordisco de tan fuerte. ¡Hal si yo hubiera conocido a su madre ¡vaya que se le hubiera dado! porque me está quemando todavía las mejillas. Y Antón el Sordo cuando esto di-

ce tiene que volver los ojos para que no vean las lágrimas que surcan sus mejillas cuando se acuerda del beso que le dió el abanderado para su madre ausente.

FRANCISCO CAMPOY La Fuensanta.

Boletín Oficial

El día 30 contiene: R. O. suspendiendo las garantías constitucionales en España.

Anuncio de la sección administrativa de obras públicas.

Circular de Instrucción pública.

Pliego de condiciones bajo las cuales se saca a licitación pública el usufruto durante 50 años del pesquero de almadraba denominada Cuevas de Lobos en Mazarrón.

Conclusión del estado comprensivo de las aclaraciones de productos de minas.

Edicto de las alcaldías de Blanca, Molina, Carriaga, Jumilla y del Juzgado de Caravaca.

CARTA JURIDICA

Apreciable Emerenciana, a quien, rendido, idolatro: sin excusa DILATORIAS, le confieso, enamorado, que estoy en un COMPROMISO y que tengo ya hecho PACTO con mi pecho, de ser suyo como dos y dos son cuatro.

Por usted, estoy ya loco y me tengo ya JURADO perder de remate el JUICIO si es que usted no me hace caso. Usted es mi JURZ, mi VERDUGO, mi MINISTERIO y mi ARBITRO y es DE CAJON, que usted, reina, ni pasión considerando, escuchando mi QUERRELLA, se la castiga me RETRACTO, sin más TRAMITES, me diga por mí está suscribiendo Bando a la PROVINCIA, que a mí me puso a su lado; me ENHIBO de otras mujeres que a usted es a quien amo, ni ilusión sin COMPETENCIA ni FUERO, mi amor, mi hado; me RECURSO, aunque pocos, a ofrezco, sumiso y lloro, tengo una HERENCIA... que espero, con la cual compré un AUTO donde lucirá mi novia, que es usted, todo su encanto. Por San Juan, no me abandono, por que temo su DESAHUCIO; ni CONFESION es sincera, y APELO a Dios soberano de que mi SUPPLICA dieta el amor que yo le entrafío. Si acepta el PROCEDIMIENTO y la PRACTICA que asabo desde este instante de hacermos muy dichoso, con su mano, me ADJUDICA al instante el CONCURSO NECESARIO de su corazón que anhelo, sin formación de INVENTARIO, de mis amores la QUIEBRA finaliza y nos casamos. Le NOTIFICO lo expuesto y la CITO para cuando tenga usted un rato libre, pues para charlar la EMPLAZO, mi pasión la CERTIFICO, la EXHORTO a que me haga caso, la SUPPLICO que me quiera y si es preciso lo... MANDO. Yo no aspiro a sus riquezas pues no soy INTERESADO, solo DEFIENDO POR POBRE este amor inmenso y santo. Si usted me concede AUDIENCIA ni DEMANDA contestando en VISTA de lo que exponga seré feliz... ó al contrario. Me valgan por TESTIMONIO de lo que la quiero y amo las PRUEBAS que usted me pida y que he de cumplir ufano. Su DICTAMEN, pues, espero,

con DILIGENCIA aguardando que a mi amor no ponga TACHAS ni DISCORDIA a mi afán santo. No se DECLARE REBELDE pues mire que yo me mata si ocurre algún INCIDENTE que a mí me haga desgraciado. Tenga FE en lo que la digo, no me DENUNCIE a su hermano, dé LIBERTAD a mi pecho, PREVENTIVAMENTE helado, ya PERITO en estas luchas, pero no siempre triunfando. Con estos buenos OFICIOS en un cortísimo PLAZO su CONTESTACION espero y triunfo ó CONDENA aguardo. Que sea el cielo TESTIGO de que siento lo que hablo y repite que la adora con el corazón,

EDUARDO Por la transcripción, CECILIO BENITEZ Alba de Tormes.

Plomo y plata

Los señores Chivers y Fraser de Newcastle con fecha 15 del corriente, nos escriben como sigue:

«Escribimos a usted el 15 del pasado y ahora le enviamos incluso el boletín de los precios de combustibles y tipos de fletes que reinan en ésta.

Plomos argentíferos hoy a L. 12-14-4 1/2 por 1.016 kilogramos.

La plata fina-disponible a 25 1/6 peniques—entrega a dos meses a 25 5/16 peniques—todo por onza inglesa.»

Con igual fecha nos dicen los señores A. Rüffer é Hijos, de Londres:

«Cotizamos Plomo argentífero español con más de cuarenta onzas de plata por tonelada a L. E. 12 14 4 1/2 por tonelada.

Plata fina a 25 11/32 peniques por onza.»

Desde la cotización telegráfica por estos últimos señores a nuestra Cámara Oficial de Comercio el día 17 del actual, se han recibido las siguientes:

Table with 2 columns: Plomo, Plata. Rows include prices for June 20, 21, 22, 23, 24, 25.

El cambio sobre Londres se cotizó el sábado último a pesetas 27' 73 por libra esterlina.

Con dicho cambio, el precio de L. 12-13 1 1/2 peniques 25 9/32—a que se cotizaron estos metales el sábado 24, en el mercado inglés, nos resulta el quintal de plomo en depósito de embarque en Cartagena a cincuenta y cinco reales setenta y cinco céntimos, pagándose la plata a diez reales veinticinco céntimos la onza.

(De la «Gaceta Minera.»)

Toros en Cartagena

Quando llegué a la redacción de EL TIEMPO pidiendo hospitalidad para estos apuntes tomados al vuelo y medio achicharrado en la plaza de Cartagena, me encuentro con que el exceso de original a consecuencia de los sucesos de Melilla y Barcelona, les impiden darle cabida.

En vista de esto, los dejo para el siguiente día aunque resulten un poco anticuados. Me limitaré a hacer un resumen.

El ganado El ganado de Benjumea si hubie-

ra cumplido como presencia tenía, hubié an resultado magníficos.

Bien presentados, con muchos kilos de peso, producían una magnífica impresión a la salida del chiquero, pero después ¡ay! qué decepción.

El cuarto toro era un hermosísimo ejemplar, pero a pesar de su presencia nos dejó como sus hermanos en el mayor de los aburrimientos.

En general los toros blandos, entrando a los caballos cuando querían y eso que los peones a la derecha no faltaban. En los demás tercios, haciendo pasar a la gente las de Cain.

Bombita

El simpático Ricardo estuvo trabajador y valiente como siempre y luchando con su estado no del todo restablecido y con las dificultades del ganado, hizo buenas faenas de muleta en la misma cara de los toros y apretó de verdad con el estoque.

A su primero le mató de un pinchazo y una estocada, intentando dos veces el descañe lo.

A su segundo que estaba hecho un granuja, le propinó una magnífica estocada, que le valió una gran ovación y la oreja.

Su último toro (sexto de la tarde, pues el quinto lo mató Gaona, por tener que salir en el momento) lo despachó de un pinchazo y una buena.

Con el capote estuvo Ricardo como siempre, y en las banderillas del quinto, superior de verdad.

Gaona

Muchas ganas tenía yo de conocer a este torero de quien siempre se ha hablado muy bien.

En efecto, no nos desagrada el mellicano. Es muy valiente, maneja bien la capa y con el hierro en la mano, sabe entrar por el buen terreno.

A su primero que estaba hecho un merrajo lo despachó de dos pinchazos y una media superior.

En el segundo hizo una fena inteligente por colocar al toro en condiciones, pero imposible. Con valentía dejó un pinchazo bueno y una estocada monumental de la que salió tropicado.

A su último toro lo despachó después de una gran faena con una buena estocada entrando de verdad.

Gaona es un buen torero, que se acerca mucho y tiene inteligencia.

El público le otorgó sus aplausos con verdadera justicia.

Los demás

De los peones, todos trabajadores y sobresaliendo el Patatero.

El veterano Agujetas tan bravo como siempre, apretando de verdad.

La entrada malísima. No se podía esperar otra cosa del día en que se daba la corrida.

El desfile brillante y el calor irrisistible.

PEPIYO.

ORIHUELA

(Por correo)

En el tren correo ordinario salieron ayer para Alicante y para incorporarse a sus regimientos los soldados de infantería, caballería, artillería é ingenieros residentes en la circunscripción de esta comandancia y reclamados por las autoridades militares.

A la estación acudió inmenso gentío que se abstuvo de hacer ningún género de manifestaciones.

A cada soldado se le entregaron

des pesetas; además los señores Registrador de la propiedad de esta y don Antonio Prescott regalaron a los expedicionarios cinco y diez duros respectivamente rasgos patrióticos que son dignos de todo elogio y muy aplaudidos.

Mejorado

Se encuentra algo mejorado de la gran enfermedad que padecía el señor Sargent. Nos alegramos infinito y damos la enhorabuena a la distinguida familia del ilustre doctor.

CORRESPONSAL

ENTIERRO

Ayer tarde a las seis tuvo lugar en Alcantarilla, el entierro del que en vida fue notable médico y consecuente político, don Emilio López Palacios.

El acto constituyó una elocuente prueba de las simpatías que gozaba entre sus correligionarios y en el pueblo citado.

Entre el acompañamiento que era numerosísimo, figuraban comisiones del partido liberal de varios pueblos de la provincia y todos los individuos que componen dicho partido en la capital.

Llevando las cintas del lujoso féretro vimos a los señores don José Baeza, don José María Castillo, don Diego García Avilés, don Juan Antonio López Sánchez Solís, don Tomás Pérez de Tudela y don Antonio Rentero.

En la presidencia iban el señor Cura Párroco de Alcantarilla, Beneficiado don José Jover, don Miguel Giménez Baeza, don Mariano Zamora, don Antonio López Gomez, don Francisco Riquelme, don José María López de Tudela, alcalde don Diego García, secretario del Ayuntamiento don Juan Hidalgo y don Patricio López Ortega.

Seguía gran número de alumbrantes, entre ellos, las monjas del convento de Terciarias Salesianas de Alcantarilla.

El féretro iba cubierto de coronas entre las que recordamos las siguientes dedicatorias:

- «Recuerdo de sus hijos Soledad, Carmen y Agustín». «Id. de sus hijos Julia y Miguel». «Id. de sus primos José María, Pau lina y sobrinos». «Id. de su amigo Patricio López». «Id. de sus amigos de Alcantarilla». «A nuestro inolvidable padre, A su vicepresidente, el partido liberal de Murcia». Sirva a la distinguida familia del finado de lenitivo la parte que en su sentimiento han tomado sus numerosos amigos, y reciban una vez más la expresión de nuestro

pesame por tan irreparable pérdida.

Exposición Universal DE BRUSELAS

(CONCLUSIÓN)

Título sexto

ENTRADAS. — PERSONAL DE LOS EXPOSITORES.

Art. 32. Todo expositor puede hacerse representar por las personas que se sirva designar de acuerdo con el Comisario Regio.

Art. 33. Se dará gratuitamente una entrada a cada expositor o a su representante, siempre que la naturaleza o la importancia de los objetos expuestos exijan la presencia asidua de éste. Esta tarjeta será rigurosamente personal y deberá llevar el retrato de su titular.

Ninguna persona podrá tener más de una tarjeta, cualquiera que sea el número de sus representantes.

Podrán concederse tarjetas de servicio a los agentes u obreros de expositores cuya presencia se considere necesaria a juicio del Comisario Regio.

El Comisario Regio podrá retirar las tarjetas siempre que lo juzgue conveniente, y podrá hacerle cualquier agente de la Exposición en caso de abuso o fraude.

Título séptimo

VARIOS

Art. 34. El Comisario Regio dictará las disposiciones necesarias a fin de regular y facilitar las operaciones de envío, recepción, instalación y reexpedición de los productos, y organizar los servicios de vigilancia, Aduanas, entradas a la Exposición, venta de productos, formación del Jurado internacional en la parte que a España se refiere, etc., etc., y estas disposiciones se entenderán como parte integrante del Reglamento.

Art. 35. Toda comunicación relativa a la sección española debe dirigirse al Comisario Regio. Excmo. Sr. D. Nicolás de Escoriza, en Zaragoza.

Art. 36. Toda reclamación a que pueda dar lugar la interpretación de estas disposiciones, deberá hacerse ante el Comisario Regio o en su defecto al señor ministro de Fomento.

Art. 37. El Comisario Regio asume exclusivamente la responsabilidad del déficit que pudiese resultar de nuestra participación, con arreglo al presente Reglamento, pero si hubiese superavit, éste se repartirá entre los expositores proporcionalmente a lo que éstos hubiesen pagado por alquiler de terreno, o se destinará a un fin benéfico, según lo acuerde el Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

El Comisario Regio de España y Representante del Ministerio de Fomento en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.

Desde Mazarrón

ENFERMOS

Lo están la esposa de nuestro buen amigo D. José María Campillo y D. Juan Alfonso Oliva.

A ambos pacientes les deseamos su pronto y total restablecimiento.

NOS ALEGRAMOS

Después de larga ausencia, ha regresado a esta villa Doña Josefa García de Barros procedente de Madrid de donde viene casi restablecida de la gravísima enfermedad de los nervios, que hace tanto tiempo padecía, y que la tenía inhabilitada por completo.

Hemos visto con satisfacción que aunque con el auxilio de un báculo anda con relativa agilidad, lo cual desde hacía mucho tiempo no había conseguido.

Nos alegramos.

CORRESPONSAL

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 interior', 'fin de mes', 'Exterior', 'amortizable', 'Banco de España', 'Compañía Arrendataria de Tabacos', 'Explosivos', 'Banco de Cartagena', 'Francos', 'Libras Esterlinas'.

Los diputados republicanos

(Por telegrama) 29-A las 11'50 m.

Se han reunido en el Congreso los diputados republicanos.

Solo han asistido cinco de todos los que componen la minoría. Los acuerdos que han adoptado no los telegrafiamos por carecer de interés.

EL REY

(Por telegrama) 29-A las 11'15 n.

El rey ha salido hoy de Palacio.

Ha estado paseando en automóvil por la Castellana y el Retiro.

Los sucesos de Melilla

(Por telegrama) 29-A las 11'15 n.

Visitando al ministro

El despacho del señor Lacierva, se vé concurrido con motivo de los sucesos de actualidad. Durante todo el día han acudido

do a visitar al ministro muchas personas para enterarse de lo que ocurría.

El señor Lacierva con su afabilidad habitual ha atendido a todos, mostrándose incansable en el trabajo que lleva consigo su cargo en estos días.

A la hora en que telegrafiamos sigue la animación en el despacho del ministro.

Esperando noticias

En Madrid reina gran expectación por saber noticias de las poblaciones donde han ocurrido los últimos sucesos.

La gente acude a los centros y a las redacciones de los periódicos para informarse.

Notase en los comentarios que se hacen el deseo que se sienta por todos de coadyuvar con sencillez a que las cosas se normalicen para bien de la nación española.

En el espíritu de los madrileños impera hasta ahora el patriotismo y la prudencia.

La animación es extraordinaria.

Tranquilidad

Las noticias que se reciben de Melilla en estos momentos acusan tranquilidad.

No hay nada nuevo.

En el campo de operaciones solo se oyeron algunos disparos aislados.

Hablan los hebreos

Los hebreos que llegan a la plaza traen noticias del campo enemigo.

Refieren que los moros han tenido en los últimos combates bajas numerosísimas.

Dicen que ellos no las pueden calcular porque los rifles no tratan de ocultarlas.

Lo innegable es que la harka está muy abatida y tendrá que rehacerse para sucesivos ataques.

La última jornada ha sido muy desastrosa para los rebeldes.

Creer los hebreos por lo que han podido observar que se encuentran heridos los jefes del movimiento Messías y El Chaldy.

Entre los kabiteños hoy gran confusión.

Nuestros heridos

La mayoría de los heridos pertenecientes a nuestras tropas que han resultado en los últimos combates son leves.

Pasean por la población siendo objeto de muchas atenciones por parte de los habitantes de la plaza.

Los soldados se muestran muy animados, y dicen desean curar de sus heridas, para volver a la lucha.

El rey y el general Pintos.

Hoy refieren los periódicos, al dar cuenta de la muerte del bizarro general Pintos, lo siguiente: Al recibir la orden de marchar a Melilla, Pintos vistió al rey para despedirse.

Le dijo a S. M. que marchaba a la campaña completamente satisfecho, sin otra aspiración que cumplir sus deberes de soldado defendiendo el honor de la bandera española.

No le guiaba otra aspiración que morir como aquel bravo militar que se llamó Vara de Rey y cubrió su nombre de gloria.

Lo único que le preocupaba al partir, era su esposa y cuatro hijos, de los que tenía que separarse porque su deber así lo exigía.

Al hablar de esto, con verdadera emoción Pintos dijo al rey: —Si supiera que a esos seres queridos no les había de faltar la protección de V. M., yo moriría tranquilo.

Al saber ayer el rey la muerte del general, envió inmediatamente a Echagü para que visitara a la familia dándole el pésame, y para cumplir la promesa que le hizo a Pintos en aquella ocasión.

El rey ha sentido mucho la muerte del general.

Cañoneo

30.—A las 3'15 m.

El crucero «Numancia» ha salido acercándose a la costa.

Cañoneó las faldas del Gurugú.

Los moros huyeron hacia las lomas.

Familias de heridos

Han desembarcado varias familias de oficiales que se encuentran heridos a consecuencia de los últimos combates.

Aprovisionamientos

Proximamente se llevará a efecto el aprovisionamiento de nuestras posiciones avanzadas.

Señales

Los moros hacen señales continuas.

Llaman en su auxilio a las kábilas próximas.

Episodios heroicos

Se relatan muchos episodios heroicos efectuados por nuestras tropas en el último combate.

Hospital de sangre

Se ha establecido un hospital de sangre en el cuartel general de San Fernando.

Moros con piedras

Han ap recido algunos grupos de moros en las alturas de Sidi Musa llevando piedras.

Desembarco de jefes

Han desembarco en Melilla el

general Arizón, el teniente coronel de Estado Mayor Jordana y otros jefes.

Vagones de explosivos

En Málaga hay preparados para embarcar los cinco vagones de explosivos y espoletas.

(DE ESTA EDICIÓN)

Una descubierta.—Nuevo campamento.

30.—A las 3'15 t.

En el último despacho que el general Marina envía a la plaza, dice que las tropas han hecho una descubierta sin tener el más ligero incidente.

En el recorrido descubrieron una choza con viveres, en medio de las lomas.

Junto al fuerte Camellos se ha establecido un campamento emplazándose dos cañones de 18 centímetros y 6000 metros de alcance.

Los moros a la plaza

Ayer varios moros de las habilitaciones pedían permiso al general Marina para vender en la plaza.

Los sucesos de Barcelona

(Por telegrama)

La protesta del vecindario.

29.—A las 11'40 n.

Está oficialmente comprobado que la mayoría del elemento catalán es enemigo de los disturbios promovidos por los revoltosos.

Las más significadas personas han hecho constar su protesta y son los que más interés demuestran en beneficio del comercio y de la industria catalana, que se proceda sin contemplaciones contra los sediciosos haciendo con ellos un castigo ejemplar.

La noche última

Las noticias que se reciben de Barcelona son tranquilizadoras.

La noche última ha transcurrido sin novedad.

La población estaba iluminada con luz eléctrica, pues los empleados de las fábricas de gas se hallan en huelga.

En el matadero se han sacrificado reses.

Se vende la carne en los mercados y en los sitios de costumbre.

Los sediciosos se entregan.

29.—A las 12'20 n. (urgente)

Hemos hablado con el señor Cierva.

Este nos ha dado noticias sa-

ALMAS RUSTICAS - POR - Estanislao Mestre. Advertisement for a book or collection of stories.

dre, y que respetaba como a un padre al señor Cobán. Llegaron a sospechar si diría verdad el herido y ellos estarían equivocados. Y dejando a la enfermedad su curso y el vulgo entregado a las habilitaciones, echaron tierra al asunto y nadie volvió a preocuparse en buscar al que asustara el golpe a Tomás.

Las a chocar entre sí, y hasta el perro, «Leal», rezongaba echado a los pies de la joven y como si participase del duelo que embargaba a sus amos.

ro que abrazase al muchacho: acordándose al fin, y no sin grande polémica, en la cual cada uno alegaba su mejor derecho, que le abrazaban los tres al mismo tiempo.

tisfactorias relacionadas con los sucesos de Barcelona.

Nos ha dicho que los revoltosos fueron acorralados por las tropas y empujados del interior de Barcelona.

En la huida se han dirigido las turbas hacia los poblados de Clot y San Martín de Provensals.

Las fuerzas de artillería y caballería les atacaron causando-les numerosas bajas.

Los sediciosos se reunieron y acordaron entregar las armas. Se considera con esto dominada la rebelión.

Lasturbas que se han rendido formaban el mayor núcleo de la misma.

Estas noticias han causado agradable impresión.

Boletín Religioso

JULIO 1909 SABADO XXXI

San Ignacio de Loyola pár. y San Fabi y Santa Elena mrv.

CULTOS

EN SAN ESTEBAN (Casa de Misericordia).—El día 31, festividad de San Ignacio de Loyola, á las ocho y media habrá misa solemne y sermón, que predicará el pbro. don Antonio Pujante Alcaráz, coadjutor de San Nicolás.

Por la tarde á las cinco y cuarto se rezará el santo Rosario, Letanía y Reserva.

VELA Y ALUMBRADO

Día 31.—En San Esteban por don José Miró y Pascual.

Día 1.—En Capuchinas por doña Isabel González Zamorano y doña María Josefa González Zamorano.

Noticias locales

Denuncia por riña

Por la guardia civil de Muja han sido denunciados los vecinos de Muja, Sebastián Carmona García, Manuel Nadal Fuentes y Juan Gutiérrez Valsearcel mayores de edad los que cuestionaron por anteriores resentimientos, haciendo uno de ellos un disparo sin consecuencias.

Nombramiento

Han sido nombrados guardias del cuerpo de seguridad en esta provincia los aspirantes sin sueldo de la misma Alfonso Díaz Cuesta y Mariano Ruiz Sabarot.

Para los bañistas

Bañadores, Sombrillas, Bolsas de piel, Cajas de aseo, Jabón Brea y Hiel de Vaca, colonia La Real, polvos nécar marca La Giralda. el mejor surtido Tienda de Zamora. Tienda frente á S. Bartolomé y Sucursal: Platería, 62.

Noticia de desinfección

Desinfecciones hechas en el día de la fecha:

Día 28.—Alcantarillas: Plaza de la Trinidad, 3.—Calle Peligros, 1.—San Lorenzo, 4.—San Juan, 1.—Montijo, 1.—Zoco, 2.—Z m brana, 2.—Saavedra Fajardo, 6.—Mariano Vergara, 2.—Luisa Aledo, 2.—Santa Quitéria, 3.—Balsas, 5.—Vera de Rey, 4.—San Antonio, 2. Total 43.

Urnarios: Saavedra Fajardo, 1. Día 29.—Alcantarillas: Plaza de Abastos, 5.—Plza. de la Paja, 1.—Calle de Cartagena, 19.—Alameda de Colón, 4. Total: 29

Urnarios: Calle de la Purísima, 1.—Plano de San Francisco, 3.—Plaza de González Conde, 1. Total: 5

Puerta Nueva, partido de Santiago Zaráiche, 4 habitaciones de 300 ms. cbs., 300 prendas de ropa en la cámara de formol y 119 en la estufa, por tuberculosis pulmonar.

Día 30.—Calle de Baeza, núm. 3, bajo: 2 habitaciones de 50 ms. cbs. y 20 prendas de ropas en el domicilio, por viruela.

Veraneo de 1909

INTERESANTE

No hacer comprar sin antes visitar la casa CRESPO que os dará precios y condiciones especiales, en todos los artículos de casa, especialmente en Quesos Manchichón y Jamón Avilés. Gran surtido en Galletas, desde 100 ptas. kilo en adelante. CRESPO.—EFRENIA, 40.

Excedente

Se le ha concedido la excedencia de sueldo, con arreglo al art. 72

de la ley, al guardia de seguridad Alvaro González.

COGNAC OXIGENADO

Ha sido declarado cesante el guardia segundo del Cuerpo de Seguridad Eduardo Almansa Huero.

MOJAMA FRESCA

Adornación nocturna

Corresponde al turno San José celebrar su vigilia reglamentaria la noche del 31 de los corrientes, debiendo celebrar la Junta de turno á las nueve y media y los ejercicios á las diez.

Esta Vigilia con su misa será aplicada en sufragio de nuestros hermanos que han muerto en defensa de la patria y para implorar del cielo copiosas bendiciones en favor de nuestra querida España.

A mismo tiempo se cita á los individuos del Consejo, para la Junta ordinaria que tendrá lugar en la Iglesia de Santa Eulalia á las seis de su tarde.

De veraneo

Han salido: Para Torreveja, don José de Echevarría.

Para Enguera (Valencia), don Antenor Betencour y Ochoa.

¿QUERIS PROBAR buena Gasosa, Agua de Seltz y refrescos gasados? Visita la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antolín.

Títulos

El próximo domingo se verificará en nuestra Plaza de Toros, la segunda ascensión del capitán Gabarró en su globo «Buenos Aires», siendo acompañado en su viaje por una señora.

Además de este número la compañía que dirige don Luis Gimeno, ejecutará un escogido programa.

Entrada general, 20 céntimos. Media para niños, 20. Silla de pista, 60.

Un jaco alarmante

Anoche, cuando más tranquilos estaban los vecinos de la calle de la Gloria en las puertas y balcones de sus casas tomando el fresco, se oyeron voces de [Ladrones! ¡Auxilio! ¡Que me roban!, dadas por la dueña del depósito de cervezas que existe en dicha calle.

A la casa concurrieron el personal de servicio de Vigilancia, Seguridad, sereno y gran número de vecinos con palos, etc. etc.

Después de tomadas todas las precauciones y de ocupar los puntos por donde pudieran escaparse los ladrones, penetraron en la casa y por entre las cortinas colocadas en la puerta que dá entrada á las habitaciones interiores, se oyó un relincho.... Era el del jaco de la dueña, que se había saltado de la cuadra y buscaba el frescorillo de las gasosas.

El chasco fué tremendo y los comentarios ocurrieron.

Telegrama oficial

Ministro Gobernación á gobernador.

Contrastando noticias se reciben del campo moro por los refugiados se pueden admitir como cifra racional de las bajas de los moros en el combate de antes de ayer en cien muertos y número proporcionado de heridos, habiendo regresado á sus hogares bastantes moros de la harka, cansados de la lucha.

Comunica comandante militar de Alhucemas, que por no haber acudido los jefes de Axdir á presentar excusas por los sucesos de ayer, ha resuelto á romper fuego de cañón contra la costa.

Crucero «Numancia» regresará mañana y traerá noticias.

Del Peñón comunica el comandante militar que un kerif de Beni-Amart ha reclutado un millar de hombres de las Kabilas del interior para venir en ayuda de la harka.

Los convoyes á la 2.ª caseta se han hecho sin novedad quedando bien preparada la vía férrea.

Hallegado el general Arizón haciéndose cargo del mando de la plaza.

También se ha presentado el coronel Jordana jefe de E. M. del ejército y varios oficiales de infantería, administración y médicos.

N. de la R.—Nuestro correspondiente señor Mencheta nos telegrafía también el anterior despacho oficial, que no reproducimos puesto que está íntegramente copiado.

Observaciones

Día 30 de Julio de 1909

Table with 2 columns: Observations and values. Includes: Presión barométrica en milímetros (763 0 / 741 3), Temperatura (27 5 / 30 0), Dirección (E / E), Fuerza (brisa / brisa), Estado del cielo (Dpdo. / Dpdo.), Temperatura m.ª a la sombra (31 5 / 36 2), Idem idem al sol (18 7 / 17 1), Idem idem en el reflector (18 1 / 18 1), Evaporación en milímetros (18 1 / 18 1), Lluvia, en idem (0 0 / 0 0)

La cuestión de confianza

Aunque los ministros lo negaron ayer tarde terminantemente, por lo cual ni siquiera creímos necesario recoger el rumor, algunos periódicos insinúan que el señor presidente del Consejo, en la conferencia que tuvo con el Monarca, planteó la cuestión de confianza, obteniendo una amplia y absoluta ratificación de poderes.

Nosotros nos atenemos á la negativa de los ministros; pero hemos de añadir algo por nuestra cuenta.

La prerrogativa del Monarca es libre, libérrima, y puede ejercerse siempre y en todo momento con arreglo á las altas y sabias inspiraciones que brillan constantemente en las alturas del Trono, y hombres como el señor Maura no retienen el Poder ni una hora, ni un minuto siquiera, cuando entienden que en deber no les obliga á seguir asumiendo las responsabilidades del Gobierno.

Pero precisamente ahora, precisamente en momentos como los actuales, cuanto á la acción de los enemigos exteriores de la Patria se ve la traición infame de algunos desdichados que desde el interior colaboran á la obra de aquéllos, hoy no puede haber, ni hay, más que un solo pensamiento y una sola resolución: la de restablecer el orden, cuanto lo que cueste, y realizar la misión que nuestro Ejército cumple en Melilla.

Si al hablar de la cuestión de confianza se ha querido despertar la sospecha, cuando menos, de que el señor Maura haya podido sentir ni por un solo instante siquiera la menor vacilación, han perdido lamentablemente el tiempo los que tal propósito «brigaen».

El Sr. Maura, está siempre, siempre, á las órdenes de S. M., y siempre, siempre, pronto á abandonar una posición que no solicitó, que no hizo nada por conquistar, que conserva haciendo en ello un verdadero sacrificio; pero el Sr. Maura, salvando hasta donde pueda exigir el más escrupuloso en esta materia, la libertad en el ejercicio de las prerrogativas constitucionales del Monarca, no habla ni piensa en estos momentos más que en cumplir los altos deberes que corresponden al Gobierno, restableciendo y afirmando el orden público. Los que supongan otra cosa, ó no conocen al Sr. Maura, ó le inferen una gratuita ofensa.

Por lo demás, ¿quién puede poner en duda que el Gobierno cuenta con la completa, total y absoluta confianza de la Corona?

(De «La Epoca»)

Maura en Palacio

(Por Telégrafo) 30.—A las 3'15 t.

El Presidente del Consejo señor Maura, ha estado en Palacio, informando detalladamente de los sucesos de Barcelona, y leyendo al Monarca los telegramas del general Santiago.

DE VENTA EN EL BAZAR MURCIANO Platería, 66 y 68.

PETROLEO GAL PARA EL PELO. Una emulsión de Intermexión. Loción antigénica para el pelo. Loción para limpiar la cabeza de crupa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la caspa. Desodorante de las lavabos.

EN CARTAGENA Calle Mayor, núm. 35.

Después dió cuenta de los despachos que ha remitido al general Marina y las impresiones que sobre la campaña tiene dicho general.

Lo que dice Maura

(Por Telégrafo) 30.—A las 3'15 t.

A la salida de Palacio el señor Maura nos ha dicho lo siguiente: El movimiento catalán puede darse por completo dominado.

Quedan todavía algunos hispanos pero más que en Barcelona son en los extremos aislados. El general Santiago no había emprendido una acción combinada porque no había recibido los refuerzos necesarios.

Tan pronto se han recibido estos, el movimiento se ha visto totalmente sofocado.

De Melilla ha dicho que no ocurre novedad alguna extraordinaria pues el cañoneo que ha ordenado el comandante de Alhucemas ha sido por no haber presentado excusas los jefes de las Kabilas.

Los catalanes y el gobernador

(Por telégrafo) 30.—A las 3'15 t.

El gobernador de Barcelona telegrafía al ministro de la Gobernación que á medida que se van tranquilizando los espíritus y las personas de orden se atreven á salir á la calle ha ido aumentando el número de protestas por los sucesos que han ensangrentado las calles de la población.

Todos piden castigo ejemplar más que para los autores materiales para los que les han instigado á tomar las armas quedando ellos á cubierto de las balas.

Ofrécese á coadyuvar al restablecimiento de la paz y á cuanto sea necesario para extirpar de Barcelona los elementos que tanto perjudican al Comercio y á la industria y que tienen los ánimos en constante intranquilidad.

El gobernador ha agradecido las demostraciones de civismo, prometiendo utilizar su concurso para la gran obra de purgar la población de esos malos elementos.

Ayuntamiento

(SESIÓN DEL DÍA 30)

Preside el señor Alcalde y asisten los concejales señores García (don Antonio), García Pastor, Poveda, Fontes Mauri, Bernal, García Angosto, Martínez Cutillas, Fontes Aleman, Trigueros, Cantó, Asensio, Ortíz, Soler, Romero, Tortosa, Gallego, Pérez Marín, Martínez, Cuadrado, Avilés, Valero, Rivera y Meseguer.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Despacho ordinario

Distribución de fondos. Cuentas y pagos.

Dictamen de la comisión de Hacienda sobre la Junta Municipal de asociados.

Doña Jacoba Marín solicita la exención de pago de arbitrios.

La comisión de Hacienda dictamina en conformidad con la petición.



Relojería Moderna

Príncipe Alfonso, 21 y 23

[FRENTE AL CASINO.—MURCIA

En este establecimiento es donde podrá el público adquirir los relojes mejores construidos á precios baratísimos, garantizándose por varios años la buena marcha.

También se garantizan las composuras.

El dueño tendrá mucho gusto en que los clientes presencien las composiciones.

Unico depositario del gran reloj de alta precisión

“THERMOS”

La comisión dictamina aceptando la Junta Municipal de recaudación de fondos para las familias de los reservistas.

La Comisión acepta la solicitud del Sr. Martínez Cutillas, sobre el cuartel.

Dictámenes de la comisión de Propios.

Dictámenes de la comisión de Policía Urbana, sobre obras.

El Sr. Alcalde pone en conocimiento del Ayuntamiento el haber nombrado á los señores don Enrique Ayuso para perito químico, y para farmacéutico municipal á don Enrique Gilabert.

El Sr. García Avilés pide que esos nombramientos sean interinos, hasta ver la forma de que sean definitivos.

El señor Alcalde dice que se ha hecho interinamente.

El Sr. Poveda.—Hace ver la situación triste porque atraviesa España y se ocupa de los levantamientos interiores, tratándolos como origen de una perturbación mental y entiende que el Ayuntamiento debe hacer una protesta enérgica y patriótica ante el Jefe del Gobierno.

Se ocupa después de los soldados que marchan á Melilla á luchar por España y cree que el primer acuerdo que debe tomar el Ayuntamiento es dirigir un telegrama al general Marina felicitándole por su heroico comportamiento.

Se ocupan de la proposición del señor García Pastor y pinta la tristeza de las familias de los que marchan á la guerra y entiende que deben suprimirse todas las fiestas y que esas cantidades deben dedicarse á los que van á luchar ó á las pobres familias que quedan desamparadas.

Propone pues la suspensión de la feria y que el presupuesto íntegro de la misma se dedique á ese objeto; y que los festejos que estén preparados se hagan aplicándolos á tan hermoso fin.

Sr. Pérez Marín. Apiaude los sentimientos patrióticos de todos y ve acertadísima la proposición del señor Poveda hasta cierto límite.

En cuanto á la supresión de ferias dice que tan en el ánimo de todos está, que el proyecto de feria ha quedado sobre la mesa sin leerse y ruega al señor Poveda á que modifique su proposición en el sentido de aplazar el acuerdo sobre feria.

El señor García Angoste felicita al señor alcalde por el ofrecimiento del cuartel de Garay.

El señor alcalde se adhiere á las manifestaciones patrióticas del señor Poveda haciendo de todos sus palabras.

Dice que se proponía hacer gestiones para que de esa suscripción tengan general conocimiento dirigiéndose á los buenos murcianos y á la prensa local, y que su resultado sea grandemente beneficioso.

Dá lectura á una hermosa carta que con este objeto dirige á los periódicos locales.

El Sr. Poveda se solicita del es-

SECCION AMENA

CHARADA

DEDICADA A SIMÓN PEREZ

Ayer vi á tu «todo» hermana que iba con «dos-cuatro» Mas y «un» mirar lo que hacía le dije con mucha sal: Eres muy «todo», chiquilla, mucho te quiere yo á «tres», «prima-tres» nadie yo soy y voy á morir por «tres».

SOPONAL

Dinero

Se facilita en hipotecas sobre fincas, dentro y fuera de esta provincia, de 50.000 pesetas en adelante, á interés muy reducido, plazo largo e amortizaciones convencionales, sin gastos, en breve tiempo y condiciones inmejorables.

Se hacen toda clase de trabajos de copia en máquina de escribir planos, memorias, presupuestos para obras, proyectos, etc. á precios muy económicos.

Para trámites, en la calle del Zoco, sin número, e. tresuelo, junto á la Iglesia de San Lorenzo, de tres á seis de la tarde.

Agradecimiento.

Queriendo corresponder á mi distinguida clientela y demás público, debido al gran favor que me dispensan he establecido PRECIOS FIJOS lo que les participo, advirtiéndoles que tengo precios MAS BARATOS QUE NADIE y el mejor surtido que exista en puñtillas, bordados, tales aplicación, canesúes, levitas, blusas, abanicos, sombrillas, paraguas, perfumería, pañuelos hilo, corbatas, peanas, bolsos, cinturetes, corsets talle largo, peanas mara «Amorós», etc. etc.

Platería, 45.—Amorós-Puzosada, 2

El vender barato es el éxito de estas casas. 14-13

Precio fijo

IMPERATOR. Último aparato por medio de la botina, para encender cigarrillos. Uso sencillo, práctico. 4 ptas. BAZARCO y elegante.

SE VENDE una prensa hidráulica para aceite, de 12 fanegas de cubida y trescientas toneladas de fuerza. En esta imprenta se dará razón.

REGIBOS para cobrar alquileres.—Se venden á precio de ciento en la imprenta de este periódico.

Imprenta de EL TIEMPO

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídese catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Prezios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36,

MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Máquinas Hidráulicas

Y ALMACEN DE CEMENTOS

Sección y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Lencería, es. MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Agencia de Negocios

Calle de S. Andrés (frente al Correo)

MAZARRON

Horas de oficina: de 9 á 1 y de 4 á 7 bajo la dirección de

Don Gerardo Molina Peseador, abogado

y de Don José María Pina Garsela

Ex secretario de Ayuntamiento y de Juzgados Municipales.

Se hacen toda clase de escritos en la vía Judicial, Civil y Administrativa.

Se gestiona el cobro de letras, pagaré y otros créditos.

Se piden certificaciones de antecedentes penales, de soltería y otros.

Peticiones de altas y bajas en la

Contribución Rústica, Urbana é Industrial.

Se hacen demandas para juicios verbales, actos de conciliación y otros de jurisdicción voluntaria. Se hacen escritos para expedientes posesorios.

Todos estos servicios á precios económicos.

Las correspondencias se dirigirá al CENTRO DE NEGOCIOS, calle de San Andrés (frente al Correo).

MAZARRON

La Alicantina

Gran sombrerería de Vicente Ferrer

Alta novedades en sombreros y gorras del país y extranjero.

12—Libertad,—12

Mazarrón

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION, (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácanas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado). Calle de San Lorenzo, 18, pral.

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio Ejo entre Murcia, Cartagena, Alicante Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En Crevillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Albatana: D. Pascual Serna, Plaza 8.

En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuatro 14.

En Torrevieja: D. Antonio Garsela, Rodas 15.

En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 8.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez, Soledad 19.

En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1.

En Valencia: Sr. Omeña, calle del Lobo 3.

En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel Blosca, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

Regreso á estos puntos en todos los trenes.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.